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                                                                                                                            AI GENITORI DEGLI ALUNNI
Oggetto: PREVENZIONE PEDICULOSI.
PREVENZIONE.

· Evitare di prestare e scambiare oggetti personali ( pettini, sciarpe, cappelli, spazzole, nastri, asciugamani ecc ).

· Evitare di ammucchiare capi di vestiario.

· Controllare accuratamente i capelli una volta alla settimana specialmente a livello della nuca e dietro le orecchie per accertarsi che non ci siano lendini.

· Lavare spesso i capelli.

· Pettinarsi frequentemente.

CURA

· Impiego di prodotti contenenti sostanze antiparassitarie. Per il distacco delle lendini è utile pettinare i capelli con un pettine fitto. Un secondo ciclo di trattamento può essere ripetuto dopo 8-10 giorni per eliminare eventuali insetti nati da lendini rimaste vitali dopo il primo trattamento.

· Lavare la biancheria da letto e gli indumenti, soprattutto i cappelli, in acqua calda o a secco subito dopo il trattamento per evitare reinfestazioni.

· Spazzole e pettini vanno accuratamente lavati in acqua calda e lasciati in immersione per circa 10 minuti in soluzione acquosa calda con antiparassitario.

· Per essere sicuri di stroncare l’infestazione è necessario ispezionare attentamente il capo dei fratelli, delle sorelle e, soprattutto, curare tutte le persone colpite.

Gli antiparassitari non hanno una funzione preventiva, ma servono solo per debellare l’infestazione in atto.

NOTE SULLA PEDICULOSI
· L’infestazione non è indice di cattiva igiene in quanto l’unico nutrimento del pidocchio è il sangue.

· Il pidocchio non salta da una testa all’altra, ma si trasmette per contatto diretto e indiretto attraverso l’impiego in comune di oggetti: pettini, sciarpe, cappelli, spazzole, cuscini, ecc.

· Il taglio dei capelli serve soltanto ad agevolare l’individuazione degli insetti, ma non rappresenta di per sé un’efficace misura di profilassi.

· Il pidocchio va trattato nel momento della comparsa; è inutile fare shampoo appositi o mettere altre sostanze nell’intento di respingerlo.

· L’unica vera prevenzione è il controllo ricorrente.

· Per la cura gli shampoo hanno un tempo di azione troppo corto. È necessario l’uso di lozioni, creme, gel a base di permetrine da tenere in testa per almeno 10 minuti seguito da un accurato lavaggio dei capelli con un normale shampoo delicato. Una seconda applicazione deve avvenire dopo 7-8 giorni.

Confidando nella collaborazione di tutti, si inviano cordiali saluti.

                                                                            Il Dirigente Scolastico

                                                                         Prof.ssa Grazia Maria Cecconi
                                                                                       (FIRMA AUTOGRAFA SOSTITUITA A MEZZO STAMPA, 
                                                                                   AI SENSI DELL’ART.1 l. 549/95 ED EX ART.3,COMMA 2 D.LGS N. 391/1993)
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